
Zbirka korisnih shema vezano za zavarivačku tehniku i vetrogeneratore 

 MUS corp doo. Proizvodnja, servis opreme za zavarivanje i vetrogeneratora 

Beograd, Podravska 21 tel:0112472044 e-mail:ebiznis.1@gmail.com 

Regulacija transformatora u primaru 

Namotaji transformatora pored otpornosti poseduju i odredjenu induktivnost, tako da napon (220V) i struja 

nisu u fazi, pa se zato obicno kolo sa triakom nemoze iskoristiti u regulacionom kolu.sa induktivnim 

opterecenjem. Moze se desiti da bez obzira sto je trenutni napon dovoljno veliki da se pobudi triak, nema 

dovoljno visoke struje drzanja.  

Zato okidanje moze da se desi samo kada je ulazna struja dovoljno visoka da zadrzi triak u provodnom 

stanju. Medjutim, posto je struja u izvoru napajanja promenljiva, fazna razlika izmedju struje i napona je 

takodje promenljiva. 

To znaci da treba kontrolisati sirinu okidackog impulsa pre nego njegovu poziciju. 

Ako se impulsi jednostavno pomeraju rezultat bi bio asimetricna izlazna struja sa visokom jednosmernom 

komponentom koja izaziva brzo zagrevanje namotaja transformatora. 

Kada se impuls prosiruje treba voditi racuna da ne predje preko prolaza kroz nulu mreznog napona. 

Vrlo primenljiv sklop za razne punjace, Regulacije brzine DC motora, Ispravljece vecih snaga, 

punjace akumulatora itd. 
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Pločicu ili gotov sklop možete poručiti: MUS web dućan 
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VETROREGLER MUS 01-1-modul 

Kod punjenja baterija veoma je bitno da se baterije ne prepune. Iz tog razloga i kod vetrogeneratora kao i 
kod solarnih panela mora da postoji regulator koji će da isključi punjenje baterije na 14,3V a da ponovo 
uključi punjenje kad napon padne na 13,8V. 

Vetroregulator MUS 01-1 izveden je sa takozvanim paralelnim opterećenjem. Šta to konkretno znači? 
Kada napon akumulatora dostigne 14.3V izlazni FET spoji otpornik paralelno akumulatoru i na taj način u 
stvari počinje da ga prazni do napona od 13.8V kada se ciklus ponavlja. Dobra strana ovog regulatora je 
što nema mehaničkih kontakata releja koji su podložni oštećenjima zbog prelaznog luka pri iskopčavanju. 
Takoñe bitna stvar kod vetrogeneratora je da alternator uvek bude opterećen i kada regulacija isključi 
punjenje. Da ovoga nema, neopterećen rotor bi postigao nekontrolisan broj obrtaja koji bi mogao da 
dovede do njegovog raspada. Ovaj regulator obezbeñuje i taj uslov, spajanjem pomenutog veštačkog 
opterećenja u trenucima kada generator ne puni akumulator. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pored funkcija regulacije punjenja akumulatora i dodavanja veštačkog opterećenja generatoru kada 
regulator isključi punjenje, dodat je još jedan sklop sa optokaplerom koji obezbeñuje da se napajanje 
samog regulatora vrši samo kada ima dovoljno vetra. Na ovaj način se regulator napaja direktno sa 
vetrogeneratora, naravno kada je njegov napon dovoljno veliki da sklop proradi, a što se dešava kada ima 
dovoljno vetra. Ova funkcija je dodata da sama elektronika ne bi praznila akumulator ako nema vetra.  
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Shema povezivanja sunčevog kolektora i vetrenjače za paralelan rad 

 

 
 

Shema izvora struje za Mig zavarivanje ISKRA E-450 

 

Više informacija o obnovljivim izvorima energije pogledati sajt: 

 
http://www.muskorp.com/ 
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Shema izvora struje za Mig zavarivanje ISKRA E-450 
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Shema dodavača žice u Mig postupku ISKRA Unimag 
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Shema povezivanja običnih elektrolitskih kondenzatora koji uspešno zamnjuju 

bipolarne.Sklop se primenjuje kod starih Tig aparata za zavarivanje kao 

“BALANS” 
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Shema HF generatora firme LINDE 
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Još shema i puno informacija vezanih za zavarivačku tehniku i vetrogeneratore 

može se naći na sajtu 

 

O majstore moj! za profesionalce i hobiste 

 


